

市政部门处理一处污水“肠梗阻”

“蛙人”潜望镜一齐上阵

本报讯(记者 任晓明 通讯员 郝晓钢)太原正处于主汛期,市政部门对各类排水设施加强了巡查力度。7月31日从市市政公共设施建设管理中心了解到,针对巡查中发现的问题,该中心快速处置了和平北路

兴华街口一处“肠梗阻”问题。近日,市市政公共设施建设管理中心道路排水保障三所在日常巡查中,发现和平北路兴华街口有两处检查井存在水位落差。经排查确认,此处污水管道存在断点,如不及时处置,可能

导致道路下沉甚至塌陷,给市民出行带来安全隐患。

由于管道内水位较高,常规的设备无法开展排查工作。市市政部门先通过“蛙人”下井,安放气囊堵水,再用泵车抽水,待水位下降后,采取人工与潜望镜相

结合的方式进行管线排查,最终确定两处断点。

此趟管线来水量大、土质疏松、地下水位高、施工场地狭窄,抢修施工困难极大。施工人员发挥聪明才智,通过气囊封堵、挡墙加固等措施,为管道抢修打

好基础。针对当下处于主汛期的特殊情况,市政部门抢抓工期,昼夜施工。目前,和平北路兴华街口污水管线铺设工作已基本完成,共铺设混凝土管36米。

摸排出300余件无主废弃家具

城管部门兜底清运

本报讯(记者 任晓明 通讯员 张启亮)按照市城管局的部署,市城管指挥中心对巡查发现的300余件无主废弃家具集中清运,巩固创建国家卫生城市成果。至8月1日,无主废弃家具已全部清运完毕。

废弃家具散落城乡街头,藏污纳垢,滋生蚊蝇,不仅有碍市容,还成为垃圾杂物堆存的死角,特别是木架织物布料

易燃,给公共场所安全埋下火灾隐患。在闹市狭窄街道,废弃家具还挤占道路资源,阻碍人车通行,严重影响了交通秩序。为了消除环境卫生死角,市城管指挥中心紧盯创建国家卫生城市关键环节和短板,组织信息采集员穿梭于省城大街小巷和城乡接合部,巡查发现无主废弃家具300余件,主要涉及沙发、桌椅、柜箱等

不同类型。市城管指挥中心有关负责人表示:“在城郊接合部偏僻区域,废弃家具藏身树林和灌木丛中,给排查工作带来不小的难度。”

7月26日起,市城管指挥中心组织专业施工队伍,针对无主废弃家具分布点多面广的特点,科学制订清运方案,克服重重困难,用7天时间,圆满完成兜底“清零”任务。

滨体社区1544套房屋有了不动产证

本报讯(记者 马向敏 通讯员 李雅娟)8月1日消息,滨体社区根据问题实际,多种方式相结合,为1544套房屋办理了不动产证,赢得居民群众的认可。

滨体社区此次“清零行动”涉及4小区35栋楼4425户家庭,其中多为历史遗留问题,任务艰巨复杂。滨体社区以网格化管理为依托,主动对接开发商、代办公司,第一时间掌握

房屋一手资料,积极与不动产登记中心等有关部门主动对接,开通绿色通道,确保“清零行动”稳步推进。

针对部分商品房涉及物业纠纷、丢失购房手续等问题,社区工作人员通过电话、入户的形式,寻找居民楼里与该户型一样、楼层一样、方向一致的居民,协调对方提供购房合同及票据作为样本,并联系房地产开发公司出具相关证明。

针对恒大滨河左岸小区存在原始资料短缺等问题,社区工作人员多次与相关单位沟通,梳理汇总难题,并与主管单位咨询相关政策与办理流程。通过多方努力,该小区19栋楼已完成不动产首次登记流程,1199户居民已顺利拿到不动产证。

社区推出推迟下班时间、放弃节假日、上门服务等措施,开展了“集中代办”服务,受到业主的称赞。

整治违章占压 保障燃气管线安全

本报讯(记者 于健 通讯员 王敏浩)8月1日,太原天然气公司展开全面清理违章占压燃气管线安全隐患行动,为确保按时高效完成行动任务,太原天然气公司还设立工作专班负责专项治理。

整治违章占压燃气管线工作,涉及到压占业主的利益、矛盾等诸多因素,存在许多困难甚至有阻扰处置隐患的情况发生。

今年5月至7月,全市现场发生阻扰拆除的就多达36处。为加快推进整治力度,工作专班提前告知压占业主,其违章占压燃气管线的危害及有关政策规定,并与城管部门、区政府、街道办密切协调沟通,尽最大努力采取最优方案解决占压燃气管线违章行为。其中,压占比较严重的区域是山针社区1号楼、太堡街电力党校食堂北侧平房、棉麻

调压站西侧房屋理工大校区,燃气公司安环部和管线所反复与业主、管理部门等方面沟通,解决了阻挠消除违章压占问题,最终达成拆迁协议。

目前,36处受阻扰的违章占压燃气管线安全隐患已全部拆除。太原天然气公司将科学有序倒排工期,圆满完成工作任务,按时全面消除违章占压燃气管线的安全隐患,保障省城燃气用户安全稳定用气。

183034消费者的声音

婚介服务有瑕疵 消协介入退余款

去婚介机构找对象,没想到,对象没找到,也不给退费。提起自己不愉快的经历,市民丁女士感到心里很憋屈。

到了适婚年龄的丁女士不断寻找佳偶,但事与愿违,她一直单身。去年3月份,丁女士萌生通过婚介机构扩大择偶范围的想法,经过挑选与市内一家婚介机构签订了婚介服务合同,并支付28880元的服务费,购买了婚介机构的“尊爵会员”服务项目。

“这个项目规定的服务期限为一年,婚介机构承诺介绍

不少于12位符合要求的男士。”丁女士说,从3月份到10月份,婚介机构先后为她介绍了7位男士见面交流,但均未达到预期。在此期间,婚介机构工作人员有意无意地暗示她降低择偶标准,对此,丁女士心生不满。12月份,丁女士提出终止服务合同并要求退费,但婚介机构以合同中约定“已经缴纳的服务费不能退”为由拒绝。但丁女士认为婚介机构服务有瑕疵,遂向市消协投诉,最终,经调解,婚介机构退还了剩余费用。

“根据相关法律规定,双方合同中的约定为无效约定,故理应退还剩余费用。”山西晋商律师事务所专职律师李陈敏说,本案例中,婚介机构作为提供格式条款的一方,应当遵循公平原则确定交易双方的权利和义务,合同约定的“已经缴纳的服务费用不能退”明显有失公平,认定为无效。因此,提醒消费者在选择婚介机构时一定要擦亮眼睛,仔细查看合同条款,如发生争议,可通过消协部门积极维权。记者 李晓琳



消费关乎你我他,消费纠纷、购物疑惑、消费心得……我们事事关心,“18303412315”——本报消费维权热线在这里等您,欢迎提供有效线索。

您可短信留言或添加微信好友发送线索,期待您的热情参与。

七夕将至 饰品市场亮点多

本报讯(记者 刘晓亮)“七夕”将至,上周末,记者走访发现,我市黄金珠宝饰品市场再度发力,“七夕”主题饰品不仅样式多,无论西式浪漫风格还是国潮范儿都很受欢迎,而且优惠力度不小,引得不少年轻人挑选、消费。

记者在长风街、亲贤街几家大型商场的黄金珠宝区看到,多个饰品商家推出黄金每克优惠30元到50元的折扣力度,同时工费也有优惠,而铂金、K金饰品在此基础上再打“折上折”,或开展“满减”等活动。

以一中资知名品牌为例,最近推出了含龙凤、祥云、花卉、属相等传统元素的黄金饰品,一条项链只要千元出头,匹配的挂坠也有很多款式。另一外资品牌则推出了含公主王冠、水晶鞋、南瓜灯等西方元素的镶嵌饰品系列,并配以珍珠、贝母、珐琅等配饰,非常吸引眼球。

有意思的是,商家在围绕夫妻、恋人等主力消费人群营销时,也没忘了“可怜”的“单身狗”,推出了“桃花运”“锦鲤转运”等讨喜、讨巧的新潮饰品,获得不错的口碑。

抽检冷饮

本报讯(记者 张勇)入夏以来,饮料、冰淇淋、雪糕等防暑降温的冷饮食品成为畅销食品。为保障冷饮消费安全,杏花岭区市监局近期开展了夏季冷饮及饮品市场专项快检。此次检验的所有批次全部合格。

检查以辖区内冷饮食品批发部和冷饮零售单位为重点单位,以雪糕、冰棒、冷饮等食品为重点检查品种。执法人员重点检查进货查验等制度建立执行情况,是否索取供货商资质文件并建立档案;冷藏冷冻设备是否运转正常,冷藏标准和卫生条件是否符合储存要求等。

“此外,我们在超市、便利

店,随机抽取雪糕、饮料等食品25批次,对柠檬黄、甜蜜素、牛奶的新鲜度(酸度)等项目进行了快检。”执法人员告诉记者,“经检验,所有批次全部合格。”

在抽检过程中,不时有消费者咨询怎样采购冷冻饮品。执法人员耐心讲解:不要购买可能反复冻融过的冷冻饮品。如果出现反复冻融的情况,可能会导致微生物大量繁殖。消费者购买的时候要看形状有没有变化,闻一闻有没有异味。购买冷冻饮品时应选择正规厂家生产的产品,产品包装上应明确标注了配料表、生产厂家、生产日期、保质期等信息。

十二院城社区:戏台搭到家门口

本报讯(记者 李涛 通讯员 田微)“刘大爷,惠民演出来咱社区了,快去看啊。”“知道了,知道了,领上小孙子我这就去。”8月1日,十二院城社区里很热闹,万柏林区2022年送戏下乡惠民演出走进该社区,为居民呈现了一场精彩纷呈的文艺表演,受到了大家的热烈欢迎。值得一提的是,趁着居民聚在一起的机会,社区网格员们在演出空当,在台下为居民宣传并发放反诈手册,看戏、学习反诈常识“两不误”。

万柏林区委宣传部和万柏林

区文化和旅游局带来的“送戏下乡”节目很丰富,有魔术、舞蹈、歌曲串唱,还有古典舞、摇滚音乐,让在场居民大饱眼福。特别是一首首军歌和红色爱国歌曲,更激发了台下党员居民的奋进力量。

演出中,居民喝彩声、鼓掌声此起彼伏,大家看得兴高采烈,对节目赞不绝口。趁着表演间隙,演出的主持人向居民讲述起各式各样的电信诈骗案例,并告诉大家该如何防范。台下,网格员不失时机向大家宣传反诈App如何下载,进一步筑牢反诈防护网。

化粪池满溢 网格员奔波两月解难题

本报讯(记者 韩睿 通讯员 韩琼)8月1日,化粪池清掏施工正式开始,看到这个难题将得到解决,小区居民在微信群里纷纷感谢八一社区网格员段彩燕。

据了解,坞城中路6号院是个无物业小区。6月初,段彩燕在巡查时听到很多居民反映,小区内的化粪池满了,如果清理不及时就要满溢出来,而且臭味太刺鼻,居民进出都得捏着鼻子跑,并且低层住户们都不敢开窗通风,生活受到很大影响。闻听此事,段彩燕决定立即着手处理。由于小区化粪池不归市政

管,找清掏队伍施工必须由居民分摊费用,而该院落共有7个污水井,算下来这是一笔不小的费用。随后,段彩燕和居民代表一起奔波,在对比了多家施工队伍之后,最后联系了一家性价比最高的清掏队,协商费用为2000元。院落里共有60户居民,平均每户均摊33.3元。经过努力,这笔钱最近全部收齐。

8月1日,施工队准备施工,段彩燕又到处打电话通知居民挪车,烈日下,段彩燕汗流浃背。看到网格员这么辛苦,热心居民主动下楼帮忙,并在群里向为居民解忧奔波的网格员点赞致谢。